
 

 

 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 44 DEL 29/04/2021 

 

 

ad oggetto: CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 

DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE 

 

 

Oggi ventinove aprile duemilaventuno, dalle ore 19:05 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 

consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 

 

     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SI 

2) VALIANTE ENNIO 2) SI 

3) GINO PASIAN 3) SI 

4) CATERINA BACCEGA 4) SI 

5) CHIARA VALLESE 5) SI 

6) LUCAS PAVANETTO 6) SI 

7) GINO CAMPANER 7) NO 

8) STEFANO BACCHIN 8) SI 

9) ANITA DA VILLA 9) SI 

10) FABIO VISENTIN 10) SI 

11) VENERINO SANTIN 11) SI 

12) DANIELA DONADELLO 12) SI 

13) DAMIANO MENGO 13) SI 

14) ILENIA BUSCATO 14) SI 

15) NICOLA MANENTE 15) SI 

16) ALBERTO CARLI 16) SI 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SI 

 

Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 

Partecipa DANIELA GIACOMIN - segretario comunale. 

 

Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 

in oggetto indicato. 
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OGGETTO: CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 

DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITI i seguenti interventi: 

 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Io vorrei salutare il Presidente del collegio dei revisori, il Dottore 

Giuseppe Levantini e uno dei componenti, il Dottore Paolo Toffanelli che sono qui presenti oltre la 

Dottoressa Lo Riggio che è la nostra Ragioniera Capo, quindi che hanno contribuito, insieme alla nostra 

Assessore Idra e al Dottore Ambrosin a questa importante serata. Come sapete, ci sono due convocazioni 

ordinarie del Consiglio: il bilancio preventivo e quello consuntivo. Questa è l’approvazione del bilancio 

consuntivo, è una giornata particolarmente importante, quindi ringrazio tutti per il lavoro svolto. Lascio la 

parola all’Assessore Idra. 

 

 ASSESSORE IDRA: grazie. Mi associo anche io ai saluti ai Dottori Levantin e Toffanelli. Vi do una breve 

lettura della relazione per quel che riguarda il conto consuntivo 2020. Ci troviamo anche quest’anno per 

l’esame del rendiconto di gestione come prevede l’articolo 151 comma 7 del TUEL. La documentazione è 

stata depositata nei tempi regolamentari e la competente commissione consiliare ha avuto modo di 

esaminarla nella seduta del 27 giugno 2020. La documentazione si compone: del rendiconto di gestione 2020 

e i suoi allegati obbligatori ai sensi del DL 18 Agosto N°267. Il collegio del revisore dei conti ha ricevuto lo 

schema di rendiconto 2020, approvato con Delibera di Giunta 90 del  6 Aprile 2021 e lo ha esaminato 

favorevolmente, con l’unanimità dei voti ,in data 9 Aprile 2021. Di conseguenza rinnovo i ringraziamenti nei 

confronti di tutto il collegio, nelle persone del Presidente Giuseppe Levantini, nei componenti , i Dottori 

Tiziano Amadori e Paolo Toffanelli. Prima di esaminare il rendiconto, vorrei sottolineare come sia stata 

particolarmente sofferta la gestione contabile del bilancio dell’Ente nell’anno 2020. Tutti ricordiamo la 

sensazione di incertezza, inquietudine che si accompagnava alla pandemia esattamente un anno fa. Gli 

analisti economici erano pessimisti e ci si aspettava un tracollo delle entrate per effetto del blocco 

dell’economia. In quest’ottica, l’ufficio ragioneria ha proposto una prima revisione delle previsioni con lato 

di salvaguardia degli equilibri di bilancio, approvato da questo Consiglio Comunale con Delibera 47 del 30 

Settembre 2020 ed anticipava la necessità, in accordo con il Collegio  del revisore del conto, di effettuare una 

ulteriore verifica sulla salvaguardia degli equilibri prima della fine dell’esercizio. Nella realtà dei fatti la 

seconda verifica non è stata necessaria. Il monitoraggio attento e costante dell’ufficio ragioneria ci ha 

consentito di porre in essere tutte le tutele per la stabilità del nostro bilancio di revisione. L’ufficio ci ha 

costantemente informato sugli interventi di ristoro decisi dal Governo che portano sollievo ai bilanci degli 

Enti Locali e ci ha suggerito alcune azioni di strategia contabile quali ad esempio: adesione ad un piano di 

rimodulazione dell’ammortamento dei mutui in essere con Cassa Depositi e Prestiti, non utilizzo della quota 

libera dell’avanzo di Amministrazione per le spese correnti, variazioni di bilancio tempestive per l’utilizzo di 

ristori proposti dal Governo per aiuti di famiglie con buoni alimentari oppure con contributi sui servizi, 

negoziazioni con alcuni importanti fornitori tra cui Veritas, per  l’allungamento delle scadenze contrattuali 

che non compromettessero la disponibilità di cassa dell’Ente. Consentitemi anche, pertanto , in questa sede 

istituzionale, a nome mio, di rivolgere un ringraziamento a tutto il personale dell’ufficio ragioneria, al 

Capufficio Dottoressa Vittoria Lo Riggio, al Dirigente Massimo Ambrosin per averci costantemente 

supportato con perizia, attenzione e velocità di azione. Alla data del 31/12/2020 il fondo della cassa presso la 

tesoreria era di 23.372.079,08€. Anche nell’esercizio 2020 l’Ente ha gestito con tutti i pagamenti, con la 

propria liquidità, non ricorrendo alle anticipazioni di liquidità presso il proprio tesoriere,  Intesa Sanpaolo. Su 

questo fronte vorrei sottolineare un dato di assoluta virtuosità del nostro Comune, ovvero i ridotti tempi di 

pagamento delle fatture dei fornitori. Siamo riusciti a ridurre ulteriormente i tempi di pagamento dei 18 

giorni del 2019 ai 10 giorni del 2020 con 20 gironi di anticipo rispetto alla scadenza della Legge di 30 giorni. 
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In tempi di pandemia e di difficoltà per le imprese questo dato non può che far piacere. Per effetto di questo 

dato il nostro Comune non sfrutterà l’opportunità data dal Decreto Rilancio di richiedere anticipazioni di 

liquidità dalla cassa depositi e prestiti per i debiti non pagati al 31/12/2020. Il collegio dei revisori ha fatto 

una approfondita verifica dei residui attivi e passivi ed ha accertato la congruità del fondo crediti dubbia 

esigibilità per il quale è stata condonata una quota di avanzo di amministrazione pari a 13.487.023,74€. 

Anche nel 2020 il Comune ha utilizzato la deroga offerta dalla Legge e ha impiegato i 61,8% degli oneri di 

urbanizzazione per finanziare la spesa corrente e la manutenzione del territorio. La suddetta percentuale è in 

diminuzione rispetto al 2019 in cui era dell’88,62%. Le sanzioni del Codice della Strada sono state accertate 

in 2.504.319,55€. Sul fronte delle spese, vorrei segnalare che le spese del personale si sono contenute in 

7.935.885,63€ e tale media risulta inferiore rispetto a quella del triennio 2011-2013 di 8.817.942€ come 

richiesto dalla normativa. Infine evidenzio il dato che tutte le Amministrazioni si aspettavano dai dati del 

rendiconto ovvero l’avanzo di Amministrazione libero. Si tratta di 10.157.169,35€. Permettetemi però alcune 

mie considerazioni. Ho avuto modo di leggere, in questi giorni, alcune esternazioni sulla stampa locale per 

cui, con questa entità di avanzo, avremmo delle notevoli capacità di spesa. Sotto questo profilo mi corre 

l’obbligo di segnalarvi che a pagina 35 del parere del collegio del revisore dei conti c’è una ferma 

raccomandazione a considerare le perdite creditizie che si potrebbero prospettare all’orizzonte con il protrarsi 

della emergenza epidemiologica. Certamente dobbiamo fare uno sforzo per alimentare l’economia della 

nostra Città sotto il profilo degli investimenti e vi assicuro che non mancheremo di fare la nostra parte, 

investendo una parte del nostro avanzo libero a disposizione. Parimenti, da Amministratori responsabili, non 

possiamo abbandonare un atteggiamento di sana prudenza, a tutela del bene di tutti, ovvero il bilancio 

dell’Ente che ci permette di erogare i servizi ai nostri cittadini in condizioni di stabilità finanziaria. Di 

conseguenza, come da indicazione dei revisori, è opportuno considerare circa la metà dell’importo 

spendibile, ecco perché, vi anticipo, nel Consiglio di Giugno vi daremo notizie alle poste di investimento che 

appunto, con circa la metà dell’avanzo libero andremo a finanziare. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie Assessore Idra. Passiamo alla discussione. Il primo a prenotarsi 

è il Consigliere De Zotti a cui passo la parola. 

 

CONSIGLIERE DE ZOTTI: grazie Presidente. Anche noi ci uniamo oltre che ai ringraziamenti 

all’Assessore, al ringraziamento agli uffici e ai revisori che hanno, oltre che un atteggiamento di controllo, 

ma anche propositivo. Detto questo anche noi, essendo stati chiamati la scorsa primavera a condividere come 

opposizione, con l’amministrazione, un percorso di presa di responsabilità rispetto alla situazione che ci si 

prospettava. Siamo ben consci di quello che era il clima che ci trovavamo ad affrontare ed, effettivamente, ci 

siamo ritrovati scenari del tipo: Jesolo turismo che perde con un disavanzo di 2.000.000€, imposte di 

soggiorno azzerata, dubbi sull’IMU eccetera. Ovviamente gestire il bilancio in questo modo è stato difficile, 

ma gli uffici ci sono riusciti, quindi il plauso è anche dovuto a questo quindi non andiamo a criticare il fatto 

che ci sia stato un avanzo perché in queste condizioni è segnale che si è agito responsabilmente quindi non 

critichiamo il fatto che ci sia stato un avanzo. Prendiamo atto che alla fine e probabilmente sarà anche quello 

che succederà quest’anno, il vero tema sarà quello relativo alle imposte di soggiorno fondamentalmente, sul 

tema delle entrate perché abbiamo visto che le restanti poste di bilancio legate alle tassazioni locali hanno 

retto bene e quindi il vero tema è capire quest’anno, rispetto all’imposta di soggiorno, se andremo avanti ad 

avere consistenti perdite, ma anche lì bisognerà capire , perché comunque sembra che anche nel 2021 lo 

Stato centrale aiuterà le Amministrazioni per le imposte di soggiorno perché è evidente che stiamo già 

iniziando a perderla o comunque quest’estate la perderemo, quindi guardiamo il bicchiere mezzo pieno , con 

una certa prudenza. Mi ha anticipato per quanto riguarda l’avanzo da applicare, perché ovviamente già  ne 

avevamo parlato in commissione e ovviamente , come avrà ben letto le dichiarazioni sulla Stampa, noi siamo 

stati i primi a dire , con una sana prudenza, ma se come dice lei abbiamo la metà delle risorse a disposizione, 

son sempre  5 milioni. Il Sindaco correttamente sulla Stampa ci ha invitato a presentare le nostre proposte e 

non mancheremo di farlo. Presenteremo un documento con quella che è la nostra idea di come potremo 
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spendere le risorse proprio in tema di sostegno all’economia. In primis c’è il tema del sostegno del sociale 

perché, parliamoci chiaro, la situazione attuale è favorevole rispetto a quella che ci troveremo il prossimo 

inverno. Io credo e ho ragione di pensare che il prossimo inverno sarà quello veramente difficile per 

l’economia locale, perché ci ritroveremmo davanti alla ripartenza delle linee di credito, alle tasse che prima o 

poi andranno pagate da imprese e cittadini; non questo inverno dove, nonostante abbiamo visto poche gioie e 

molti dolori, ancora il sistema economico e sociale Jesolo hanno retto. Teniamoci il fieno in cascina per il 

sociale. Dopodiché il tema è sempre quello. Alla fine dai banchi dell’opposizione continuiamo a dirlo: il 

tema è la fiscalità e avete dato un buon segnale con la promessa dell’abbassamento di una parte della TARI 

per le attività produttive nel 2021. Parliamoci chiaro: le attività hanno prodotto pochi pochi rifiuti in questi 

primi mesi dell’anno, quindi è un segnale anche di correttezza. Lo scorso anno non siamo riusciti a fare tutto 

quello che avremmo potuto fare per mille motivi. Magari con uno sconto nel 2021 restituiamo quello che non 

siamo riusciti a fare nel 2020. Ovviamente anche noi raccomandiamo prudenza, quindi non è che adesso 

andiamo a spendere e spandere, però comunque consideriamo che alcune spese non le stiamo sostenendo. 

Presumo che prima di luglio eventi non ne faremo, quindi rispetto al budget 2019 risparmieremo molto su 

quel capitolo. Alla fine possiamo dire che: prudenza certo, però non moriamo di prudenza e cominciamo fin 

da subito a dare dei segnali all’ economia. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie Consigliere De Zotti. Passo la parola al Consigliere Carli. 

 

CONSIGLIERE CARLI: grazie Presidente. Devo dire che mi fa piacere che quanto già prevedevo e dicevo 

da dicembre sul fatto che per fortuna la situazione, se andava in porto la seconda rata dell’IMU, non era così 

drammatica. Nei numeri è dimostrato questo avanzo importante, perché l’avanzo medio del Comune è di 4 

milioni di Euro, adesso è più del doppio e quindi questo, ammesso anche che ci chiedano indietro i 5 milioni 

di delta, tra quanto ci hanno dato come ristori e quanto non abbiamo incassato per alcune agevolazioni del 

Governo Conte, abbiamo comunque margine. Se penso a come lo Stato ha tutelato i suoi Enti, rispetto a 

come ha aiutato i privati e le imprese, mi viene un po’ da sorridere perché le percentuali sono ben diverse e 

irrisorie, di come lo Stato ha aiutato le imprese facendo quel che poteva, ma è anche giusto così da un lato, 

perché prima di tutto viene il sociale quindi prima di tutto lo Stato ha sostenuto i suoi Enti perché 

sostenessero le famiglie. E’ giusto che lo stato abbia pensato alle famiglie, ma ora è giusto che aiuti anche le 

imprese.  Da questo punto di vista devo dire, siamo ad aprile, io apprezzo che l’Assessore si sia impegnato 

entro il primo semestre a portare una proposta, ma dobbiamo cercare di farla prima possibile. Ripeto: al 

primo posto sempre le famiglie, ma al secondo le imprese, perché non tutte possono reggere fino a primavera 

2022. Se si può iniziare ad aiutare in maniera un po’ più importante, bisogna farlo, perché aiutare le imprese 

vuol dire sostenere il territorio, l’occupazione e quindi aiutare anche il Sociale. Per il momento la 

diminuzione del canone COSAP, che però incide per 200.000€ sui bilanci del Comune e la diminuzione della 

TARI sono giusti, ma bisogna fare di più. E’ giusto essere prudenti, però è giusto pensare che ci sono realtà 

di famiglie ed imprese che non hanno nemmeno avvicinato il 2019, cosa che per il Comune invece è stata 

confermata. Bisogna cercare di intervenire. Da questo punto di vista la cosa da fare principalmente è incidere 

sulle imposte locali. Aldilà di fare manifestazioni che non sappiamo se andremo a fare e di opere pubbliche 

che alcune sono già preventivate e in ogni caso hanno dei tempi, tra il ricevimento del piano triennale e via 

dicendo, che portano ad avere un orizzonte temporale molto più alto, si può incidere sulla TARI e sull’IMU. 

Ricordo che ci sono dei Comuni che hanno abbassato l’IMU comunale laddove potevano farlo. Noi 

ragioniamo a posteriori, cioè un anno dopo quindi sappiamo che avremo ancora più forza. E’ vero che la 

pandemia potrebbe durare di più, però speriamo che i vaccini ci diano un orizzonte diverso, quindi iniziamo 

a distribuire questi soldi su IMU e TARI, sulla COSAP lo state già facendo. Apprezzo il fatto che il Comune 

abbia accelerato i pagamenti e questo ha dato sicuramente, in termini di valuta, una spinta in più alle 

imprese, però penso che le imprese si aspettino degli aiuti sostanziali. Una proposta potrebbe essere, sotto 

questo punto di vista, visto che l’anno scorso il Comune non ha speso i 4 milioni per gli eventi perché non 

erano spendibili, forse non li spenderà neanche quest’anno, visto che questi soldi sono stati incamerati, 
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pensiamo di rispalmare questi 4 milioni in qualche modo per le imprese del territorio per dare un po’ di 

respiro in più. Mi auguro che, pur nella prudenza, si cerchi di essere quanto più vicini al territorio, trovando 

un sistema per utilizzare queste importanti risorse che il Comune è riuscito ad incamerare quest’anno. I nostri 

cittadini, devo dire, con grande dignità hanno rivisto i loro impegni e le loro spese familiari. Qui abbiamo 2 

revisori che devono revisionare i bilanci pubblici, ma sono anche commercialisti, quindi hanno visto anche 

nei bilanci delle famiglie e delle imprese cosa è successo in questo anno. Il Comune per fortuna può vantare 

numeri diversi. Cerchiamo di stare vicini alle famiglie con il dubbio della pandemia perché i vaccini, sembra 

stiano dando effetti, quindi cominciamo a mettere carburante nel territorio per farlo funzionare meglio e dare 

speranza alle famiglie e alle imprese. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie Consigliere. La parola al Consigliere Manente. Prego. 

 

CONSIGLIERE MANENTE: grazie Presidente. Volevamo, prima di esprimerci con il voto favorevole, 

volevamo ringraziare il Collegio del Revisore dei Conti con il Presidente, il Dottor Levantini, il Dottor 

Toffanello, ovviamente i nostri uffici, la nostra nuova segretaria generale del Comune e i dirigenti, quindi 

Ambrosin e in riferimento agli uffici dell’Amministrazione l’Assessore Idra, che ha seguito e ci ha 

raccontato di come è stato gestito questo bilancio difficilissimo in quest’epoca COVID. Vorrei dire un paio 

di cose: come diceva prima l’Assessore, leggere in modo non tecnico un avanzo di 10 milioni potrebbe 

risultare anche pericoloso. Ne parlavamo prima con il Presidente e con il collega del Collegio del Revisore 

dei Conti, di come siano ben assestati i nostri “soldini” diciamo così, come Comune e siano vincolati 

dall’aspetto COVID voluto dal nostro Governo. Quindi può risultare anche pericoloso dare una visione 

semplicistica, non volutamente, di un quello che è un avanzo importante. Mi preme ricordare anche come 

con difficoltà, deciso l’anno scorso in fase di bilancio, ovvero l’applicazione continua anche nel 2020 della 

tassa di soggiorno. Sembrava una partita persa in partenza per come si stava prospettando la stagione, ma 

devo dire che siamo stati tutti bravi a crederci. Ultimo, ma non ultimo vanno i ringraziamenti al Sindaco. E’ 

vero che fa il commercialista da una vita di professione, ma come abbiamo scritto nel recente articolo del 

giornale di Amministrazione, si è comportato come un padre di famiglia, da padre di famiglia qual è. Detto 

questo, ovviamente il nostro voto sarà favorevole e vanno i nostri ringraziamenti all’amministrazione per 

come hanno condotto questa nave. Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie Consigliere. La parola al Consigliere Pasian. 

 

CONSIGLIERE PASIAN: grazie Presidente. Un intervento solo per ringraziare ovviamente tutti quanti 

hanno partecipato a questo bilancio, dall’Assessore, al Sindaco, ai revisori, agli uffici, ma volevo sottolineare 

l’aiuto che c’è stato dalle minoranze, come richiesto dal Sindaco, facendo delle proposte, chi più chi meno, 

giuste o sbagliate che siano. Stiamo dimostrando di essere una comunità importante quindi se ci sono dei 

pregi in questo bilancio è proprio perché le persone qui presenti sono persone con la p maiuscola. Solo così 

possiamo combattere e andare avanti e superare le difficoltà che si presenteranno e speriamo che la prossima 

primavera 2022 sia meno difficile. Grazie alle minoranze, alle maggioranze, agli uffici, all’Assessore 

bravissimi, ai revisori e a tutti. Così si supera la pandemia! Tutti uniti! Grazie. 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: devo dire, da non jesolano, che è questa la bellezza di voi jesolani. La 

bellezza del pensare che l’unione fa la forza. Quello che ha detto il Consigliere Pasian, che poi è quello che 

hanno detto il Consigliere De Zotti e il Consigliere Manente, vuol dire che abbiamo, mi metto in mezzo 

anche io dopo venti anni una persona dei vostri, ma vedo che questo è lo spirito: lo spirito del Veneto, lo 

spirito jesolano che non si piange addosso, ma cerca di andare avanti, cerca di vedere le cose nel modo più 

ottimista possibile e alla fine ci si riesce. Perché alla fine siamo tutti persone di buon senso anche a volte, 

faccio mea culpa, con l’Assessore Pavanetto sono cattivo, ma solo perché sono ligio al regolamento, però mi 

rendo conto che l’aiuto è stato dato da tutti. Grazie al Consigliere Pasian, a Manente, a tutta la minoranza 
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perché è stato uno dei Consigli dove ho visto veramente, che se si potesse andare a mangiare fuori vi 

inviterei tutti. Passo la parola al Consigliere Mengo. Prego. 

 

CONSIGLIERE MENGO: grazie Presidente. Buonasera a tutti. Pochissime cose da dire. Una su tutte: 

Jesolo è una comunità mediamente abbiente, una comunità che vive di turismo e da questa risorsa trae la 

linfa vitale per la propria sopravvivenza, prendo questo termine e lo metto tra virgolette. Tuttavia l’anno che 

è appena passato è stato davvero difficile, complicato, oscuro e come detto anche dai colleghi prima, è stato 

un anno davvero imprevedibile da molti punti di vista. La condizione di privilegio in cui Jesolo versa è stata 

messa in difficoltà. Ci sono stati parecchi casi in cui famiglie hanno sofferto. Solamente la resistenza degli 

jesolani, la compattezza del Consiglio Comunale e la dedizione degli Assessori preposti ai conti e in 

particolare dell’Assessore preposto all’aiuto al sociale hanno limitato i danni. Un ringraziamento particolare 

all’Assessore Idra e all’Assessore Rugolotto per il suo impegno, che mai come in una fase così delicata è 

stato forte e presente, ovviamente il tutto accompagnato dal lavoro alacre degli uffici. Io ringrazio davvero 

tutta l’Amministrazione variamente intesa: sia la maggioranza, ma comprendo ovviamente anche le 

opposizioni che hanno, Come ha ricordato dal Consigliere Pasian, svolto il loro lavoro non in 

contrapposizione, ma in aiuto e questo significa, come sottolineava il nostro Presidente del Consiglio, che 

quando davvero c’è bisogno, Jesolo unita risponde. Io credo che sia un merito del tempo che è passato, ma 

anche della storia che questa città si porta dietro. Una città che nel corso dei decenni è diventata sicuramente 

importante, ma che non dimentica le proprie origini, che non sono origini nobiliari. Jesolo è diventata quella 

che è,uno dei punti turistici migliori d’Italia, grazie al nostro lavoro. E’ sempre bene ricordarci da dove 

veniamo per fare le cose che abbiamo fatto anche nel corso del 2020 tra le tante ed innumerevoli difficoltà. 

Grazie 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie Consigliere Mengo. Mi chiede la parola il Sindaco. Prego 

Signor Sindaco. 

 

SINDACO: grazie Presidente. Diciamo che è doveroso un intervento da parte mia, visto che questo è uno 

dei documenti più importanti  che vengono approvati in Consiglio, il bilancio consuntivo.  Prima di tutto un 

ringraziamento ai revisori, all’Assessore competente, agli uffici, alla Dottoressa Lo Riggio e ai dirigenti, allo 

staff dell’ufficio ragioneria per il lavoro che hanno fatto per arrivare a questo bilancio nei tempi previsti. Gli 

interventi dei Consiglieri mi sono piaciuti tutti oggi. Ovviamente vedremo l’andamento dei vaccini come 

andrà, auspico bene. Certe decisioni saranno propedeutiche a come andranno gli indici dei vaccini. 

Ovviamente le nostre priorità, come accennato dal Consigliere Carli, saranno le famiglie visto che il numero 

di famiglie che stiamo assistendo, stando ai numeri che mi dà l’Assessore Rugolotto, sono più che 

raddoppiati rispetto al periodo pre-Covid.  Ovviamente i segnali che stiamo dando alle aziende, qualcosa 

stiamo facendo. Anche l’ultimo provvedimento che approviamo dopo sulla tassa di soggiorno va ovviamente 

in aiuto alle aziende perché comunque, da i nostri bilanci di previsione, erano previsti circa 200.000€ che 

dovevamo incassare nel mese di maggio, quindi vediamo come va perché abbiamo deciso di non farla pagare 

quest’anno. Ovviamente una parte dell’avanzo va a certi lavori che non sono rinviabili, quindi sicuramente 

staremo attenti e grazie a tutti per i consigli dati questa sera.  

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: passiamo alla votazione del bilancio consuntivo. La votazione è aperta.  
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DOPO DI CHE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad oggetto 

“CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito: 

 

- presenti: sindaco e n. 15 (quindici - Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Nicola Manente, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino Santin, Daniela 

Donadello, Damiano Mengo, Ilenia Buscato, Alberto Carli, Lucas Pavanetto, Christofer De Zotti) 

consiglieri; 

- assenti: n. 1  (uno: Gino Campaner) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 9 (nove - Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Nicola Manente, Daniela Donadello, Damiano Mengo,) consiglieri; 

- astenuti: n.  6 (sei: Fabio Visentin, Venerino Santin,  Ilenia Buscato, Alberto Carli, Lucas Pavanetto, 

Christofer De Zotti ) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 9  consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 

VISTA la proposta di deliberazione n. 2021/31 del 22/04/2021 ad oggetto: “CONTO DEL BILANCIO, 

STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2020: 

APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 

 

DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 27/04/2021 con esito 

favorevole. 

 

VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 

risulta ascrivibile al consiglio comunale. 

 

VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 

 

VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2021/31 del 22/04/2021 ad oggetto: “CONTO 

DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE”, la quale costituisce parte integrante e sostanziale della 

presente delibera; 

 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 

posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sociale. 

 

SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 

eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E 

CONTO ECONOMICO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 

seguente esito:  

 

- presenti: sindaco e n. 15 (quindici - Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Nicola Manente, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino Santin, Daniela 

Donadello, Damiano Mengo, Ilenia Buscato, Alberto Carli, Lucas Pavanetto, Christofer De Zotti) 

consiglieri; 

- assenti: n. 1  (uno: Gino Campaner) consiglieri; 
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- votanti: sindaco e n. 9 (nove - Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Nicola Manente, Daniela Donadello, Damiano Mengo,) consiglieri; 

- astenuti: n.  6 (sei: Fabio Visentin, Venerino Santin,  Ilenia Buscato, Alberto Carli, Lucas Pavanetto, 

Christofer De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 9  consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 

Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 

della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza come 

motivata nella proposta di deliberazione. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 

 

 Il presidente Il segretario comunale 

 ENNIO VALIANTE DANIELA GIACOMIN 

 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2021/31 DEL 22/04/2021 

 

ASSEGNATA AL SERVIZIO RAGIONERIA 

 

OGGETTO: CONTO DEL BILANCIO, STATO PATRIMONIALE E CONTO ECONOMICO 

DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2020: APPROVAZIONE 

 

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

 

PREMESSO che con delibera di: 

- giunta comunale n. 254 del 30 luglio 2019 con la quale è stato approvato il documento unico di 

programmazione 2020 – 2022 per la presentazione al consiglio comunale; 

- consiglio comunale n. 67 del 12 settembre 2019 con la quale veniva approvato il documento unico di 

programmazione 2020 – 2022;  

- giunta comunale n. 382 del 14 novembre 2019 con la quale veniva approvata la nota di aggiornamento 

del documento unico di programmazione 2020 – 2022 per la presentazione al consiglio comunale;  

- consiglio comunale n. 110 del 19 dicembre 2019 con la quale veniva approvata la nota di aggiornamento 

del documento unico di programmazione 2020 – 2022; 

- consiglio comunale n. 113 del 19 dicembre 2019 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 

finanziario 2020 – 2022; 

- giunta comunale n. 443 del 24 dicembre 2019 con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 

gestione 2020 – 2022. 

- giunta comunale n. 9 del 21 gennaio 2020 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del bilancio di 

previsione 2020-2022, esercizio 2020, alle risultanze finali provvisorie del 31 dicembre 2019 (variazione 

di bilancio n. 1); 

- giunta comunale n. 45 del 25 febbraio 2020 con la quale è stata approvata con urgenza la variazione n. 

05 ai sensi dell’art. 175, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 ratificata il 23 aprile 2020 con 

delibera di CC. n. 13; 

- giunta comunale n. 72 del 19 marzo 2020 con la quale è stato approvato il riaccertamento ordinario dei 

residui attivi e passivi per il rendiconto della gestione 2019 e variazione n. 07 al bilancio finanziario 

2020; 

- giunta comunale n. 82 del 3 aprile 2020 con la quale è stata approvata con urgenza la variazione n. 08 ai 

sensi dell’art. 175, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, ratificata il 23 aprile 2020 con delibera 

di CC. n. 14; 

- consiglio comunale n. 15 del 23 aprile 2020 con la quale è stata approvata la variazione n. 10 ai sensi 

dell’art. 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 30 del 28 maggio 2020 con la quale è stata approvata la variazione n. 13 ai sensi 

dell’art. 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- giunta comunale n. 122 del 04 giugno 2020 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del bilancio di 

previsione 2020-2022, esercizio 2020, ai sensi dell’art. 175, comma 5 bis, lett. d) del D.lgs. 267/2000 

(variazione di bilancio n. 14); 

- giunta comunale n. 127 del 9 giugno 2020 con la quale è stata approvata con urgenza la variazione n. 16 

ai sensi dell’art. 175, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, ratificata il 30.07.2020 con delibera 

di CC. n. 46; 

- consiglio comunale n. 37 del 18 giugno 2020 con la quale è stato approvato il rendiconto 2019; 

- consiglio comunale n. 47 del 30 settembre 2020 con la quale è stata approvata la salvaguardia degli 

equilibri di bilancio per l’esercizio 2020 e la variazione n. 18 di assestamento generale degli stanziamenti 

del bilancio ai sensi degli artt. 193 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 63 del 25 settembre 2020 con la quale è stata approvata la variazione n. 23 ai sensi 

dell’art. 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 
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- consiglio comunale n. 66 del 29 ottobre 2020 con la quale è stata approvata la variazione n. 25 ai sensi 

dell’art. 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 78 del 26 novembre 2020 con la quale è stata approvata la variazione n. 28 ai 

sensi dell’art. 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

 

PREMESSO che con determinazioni dirigenziali: 

 

- n. 1693 del 11 dicembre 2020 con la quale è stata effettuata la variazione di bilancio n. 30 di modifica 

delle partite di giro; 

- n. 1812 del 23 dicembre 2020 con la quale è stata effettuata la variazione di bilancio n. 33 di 

applicazione avanzo vincolato; 

 

VISTI: 

- la l. 5 maggio 2009 n. 42 (legge delega sul federalismo fiscale), in attuazione alla quale è stato 

emanato il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 recante disposizioni in materia di armonizzazione dei 

sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni e degli enti locali, e che con tale decreto 

sono stati definiti i principi contabili generali cui deve essere informata la nuova contabilità; 

- i seguenti allegati del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118: n. 4/1 Principio contabile applicato della 

programmazione; n. 4/2 Principio contabile applicato della contabilità finanziaria; n.4/3 Principio 

contabile applicato della contabilità economico-patrimoniale. 

 

VISTI altresì: 

- l’art. 151, comma 5, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, secondo cui “I risultati della gestione finanziaria, 

economico e patrimoniale sono dimostrati nel rendiconto comprendente il Conto del Bilancio, il 

Conto Economico e lo Stato Patrimoniale; 

- l’art. 227, comma 1., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che la 

dimostrazione dei risultati di gestione avviene mediante il rendiconto della gestione, che comprende 

il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale; 

- l’art. 227, comma 2., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il rendiconto 

della gestione è deliberato entro il 30 aprile dell'anno successivo dall'organo consiliare, tenuto 

motivatamente conto della relazione dell'organo di revisione, e che la proposta è messa a 

disposizione dei componenti dell'organo consiliare prima dell'inizio della sessione consiliare in cui 

viene esaminato il rendiconto entro un termine, non inferiore a venti giorni, stabilito dal regolamento 

di contabilità; 

- l’art. 227, comma 2-bis del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale dispone che in caso di 

mancata approvazione del rendiconto di gestione entro il termine del 30 aprile dell'anno successivo, 

si applica la procedura prevista dal comma 2 dell'articolo 141. 

 

VISTI infine: 

- l’art. 228, comma 3., del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce l'obbligo a carico 

dell'ente locale, prima dell'inserimento nel conto del bilancio dei residui attivi e passivi, di 

provvedere all'operazione di riaccertamento degli stessi, consistente nella revisione delle ragioni del 

mantenimento in tutto od in parte dei residui e della corretta imputazione in bilancio, secondo le 

modalità di cui all'art. 3, comma 4., del d.lgs. 23 giugno 2011, n.118, e ss.mm.; 

- l’art. 227, comma 6-quater del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che, 

contestualmente all'approvazione del rendiconto di gestione, la giunta comunale adegua, ove 

necessario, i residui, le previsioni di cassa e quelle riguardanti il fondo pluriennale vincolato alle 

risultanze del rendiconto medesimo, fermo restando quanto previsto dall'art. 188, comma 1., in caso 

di disavanzo di amministrazione. 

 

DATO ATTO che: 

 la disciplina normativa di cui al precedente capoverso è stata recepita dal comune di Jesolo con il 

regolamento di ordinamento finanziario e contabile approvato con delibera consiliare n. 93 del 07 

giugno 2001; 

 quest’ultimo regolamento prevede che la proposta di deliberazione di approvazione del rendiconto, 

unitamente ad altri atti contabili fondamentali, venga messa a disposizione dei consiglieri 20 giorni 

prima della seduta consiliare convocata per l’esame del predetto rendiconto; 
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 il 09.04.2021 è stata inviata ai consiglieri comunali a mezzo posta elettronica, protocollo comunale 

n. 25659 in pari data, la documentazione relativa al rendiconto di gestione 2020 ed i suoi allegati. 

 

DATO ATTO, inoltre: 

- che con delibera di giunta comunale n. 66 del 12.03.2021, il Comune ha provveduto, ai sensi dei 

nuovi principi contabili armonizzati di cui al d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, al riaccertamento 

ordinario dei residui attivi e passivi relativi all’esercizio 2020 e conseguente variazione di bilancio 

2020 e 2021 per imputazione del Fondo Pluriennale Vincolato; 

- che con delibera di giunta comunale n. 90 del 06.042021, si è proceduto all’approvazione dello 

schema di rendiconto della gestione 2020, che comprende il conto del bilancio, il conto economico e 

lo stato patrimoniale redatti ai sensi del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, così come previsto dall’art. 

227 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm e all’approvazione, fra gli altri allegati, della relazione 

sulla gestione dell’amministrazione, con la quale è stata espressa la valutazione condotta sulla base 

dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi e ai costi sostenuti. 

 

DATO ATTO, infine, che, a salvaguardia degli equilibri di bilancio per la copertura delle spese correnti e per 

il finanziamento degli investimenti, i dirigenti dei settori del Comune hanno reso proprie dichiarazioni 

relative all’inesistenza: 

- di debiti fuori bilancio non ancora riconosciuti né finanziati nel bilancio di previsione 2020  
- di un disavanzo di amministrazione accertato con la approvazione del rendiconto dell’esercizio 2019; 

- di un presunto risultato negativo della gestione corrente. 

 di cui al protocollo: 

• n. 10203  del 11.02.2021 Dirigente settore Attività produttive e Tributi 

• n. 8825 del 08.02.2021 Dirigente settore Finanziario e Sociale 

• n. 8045 del 04.02.2021 Dirigente settore Tecnico 

• n. 7848 del 03.02.2021 Dirigente settore Polizia Locale e Appalti 

• n. 11148 del 16.02.2021 Segretario Generale 

 

VISTO l’esito della nota informativa relativa ai rapporti di debito e credito tra il Comune e le proprie società 

controllate e partecipate al 31.12.2020 effettuata dal Responsabile finanziario - ai sensi ai sensi dell’articolo 

11, comma 6, lettera j del D.Lgs. 118/2011- in data 01.04.2021 di cui al protocollo comunale n. 23566 del 

01.04.2021 e asseverata dal collegio dei revisori dei conti. 

 

RISCONTRATO che: 

- tutte le operazioni di riscossione e di pagamento sono regolari ed eseguite entro i limiti dei rispettivi 

ordini;  

- la gestione del bilancio annuale di previsione 2020, comprese le variazioni disposte nel corso 

dell’anno, è stata effettuata nel rispetto dei principi stabiliti dal d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. 

mm. e dalla principale normativa di riferimento; 

- gli impegni e gli accertamenti in competenza dei servizi per conto terzi si compensano esattamente. 

 

DATO ATTO, inoltre, che: 

- sono assicurati gli equilibri finanziari del bilancio come evidenziato dal prospetto di verifica degli 

equilibri 2020 di cui al protocollo comunale n. 23218 del 31.03.2021; 

- i parametri di deficitarietà strutturale, approvati con decreto ministero interno di concerto con il 

ministero dell’economia e delle finanze del 28 dicembre 2018, sono stati determinati in base alle 

risultanze amministrativo-contabili per l’anno 2020, con nota protocollo comunale n. 23232 del 

31.03.2021; 

- la percentuale di copertura dei costi dei servizi a domanda individuale per l’esercizio 2020 è pari al 

47,07% di cui al protocollo comunale n. 23168 del 31.03.2021; 

- il Comune ha rispettato i vincoli imposti alla spesa del personale per l’anno 2020, quali: 

- i limiti imposti alle assunzioni a tempo indeterminato in base ai criteri di sostenibilità 

finanziaria ex art.33, comma 2 del d.l. 34/2019, convertito con legge n. 58 del 28 giugno 2019 e al 

relativo decreto ministeriale attuativo adottato in data 17 marzo 2020 e pubblicato in G.U. del 

27.04.2020; 
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-     i vincoli disposti dall’art. 9, comma 28. del d.l. 31 maggio 2010 n. 78 sulla spesa per personale a 

tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa; che 

obbligano a non superare la spesa dell’anno 2009 di euro 138.600,00 (comprensivo di oneri riflessi e 

irap); 
-       l’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557. della legge 27 

dicembre 2006 n. 296 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 

8.817.942,00 di cui al protocollo comunale n. 23218 del 31.03.2021; 
-       l’art.40 del d.lgs. 30 marzo 2001 n. 165; 
-       l’ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del 

personale come previsto dal comma 2 dell’art.23 del d.lgs. 25 maggio 2017 n. 75; 
 

VISTI: 

- l'art. 16 comma 26. l. 13 agosto 2011, n. 138, il quale stabilisce: “Le spese di rappresentanza 

sostenute dagli organi di governo degli enti locali sono elencate, per ciascun anno, in apposito 

prospetto allegato al rendiconto di cui all'articolo 227 del citato testo unico di cui al decreto 

legislativo n. 267 del 2000. Tale prospetto è trasmesso alla sezione regionale di controllo della 

Corte dei conti ed è pubblicato, entro dieci giorni dall'approvazione del rendiconto, nel sito internet 

dell'ente locale”; 

- il decreto 23 gennaio 2012 (pubblicato nella G.U. n. 28 del 3 febbraio 2012) di approvazione del 

modello delle citate spese di rappresentanza; 

- il decreto del ministero dell'economia e delle finanze del 23 dicembre 2009, approvato in attuazione 

dell'art. 77- quater, comma 11., del d.l. 25 giugno 2008 n. 112 convertito nella legge 6 agosto 2008 

n. 133, il quale stabilisce che i prospetti dei dati SIOPE e delle disponibilità liquide costituiscono un 

allegato obbligatorio del rendiconto;  

- le risultanze dei prospetti dei dati SIOPE di cui al dispositivo della presente proposta di 

deliberazione. 

 

DATO ATTO: 

- che l’art. 227, comma 6-ter, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm. dispone che i modelli relativi 

alla resa del conto da parte degli agenti contabili sono quelli previsti dal d.P.R. 31 gennaio 1996, n. 

194; 

- che i conti resi dagli agenti contabili del Comune sono i seguenti: 

o conto del tesoriere presentato da Intesa San Paolo S.p.a.; 

o conti degli agenti contabili (interni e esterni) e dell'economo del Comune; 

- che le risultanze di tali conti sono ricomprese nel rendiconto della gestione per l’esercizio 2020. 

 

VISTO il rendiconto del Tesoriere al 31.12.2020, debitamente sottoscritto dal Tesoriere, al prot.n. 5836 del 

28.01.2021. 

 

RICHIAMATO: 

 l’art. 186, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il risultato contabile di 

amministrazione è accertato con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al 

fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi. Tale risultato non comprende 

le risorse accertate che hanno finanziato spese impegnate con imputazione agli esercizi successivi, 

rappresentate dal fondo pluriennale vincolato determinato in spesa del conto del bilancio; 

  l’art. 187, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., il quale stabilisce che il risultato di 

amministrazione è distinto in fondi liberi, fondi vincolati, fondi destinati agli investimenti e fondi 

accantonati. Nel caso in cui il risultato di amministrazione non sia sufficiente a comprendere le quote 

vincolate, destinate e accantonate, l'ente è in disavanzo di amministrazione. Tale disavanzo è iscritto 

come posta a sé stante nel primo esercizio del bilancio di previsione secondo le modalità previste 

dall'art. 188 del medesimo decreto legislativo. 

 

CONSIDERATO che dal prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità, si 

evince che l’importo da accantonare in sede di rendiconto 2020 al fondo crediti di dubbia esigibilità 

ammonta ad euro 13.487.023,74. 
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DATO ATTO che: 

- l’art. 11, comma 4 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118, elenca gli allegati da inserire nel rendiconto della 

gestione oltre a quelli previsti dai relativi ordinamenti contabili; 

- l’art. 227, comma 6-bis del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm., stabilisce che nel sito internet del 

Comune, nella sezione dedicata ai bilanci, e' pubblicata la versione integrale del rendiconto della 

gestione, comprensivo anche della gestione in capitoli, dell'eventuale rendiconto consolidato, 

comprensivo della gestione in capitoli ed una versione semplificata per il cittadino di entrambi i 

documenti. 

 

DATO ATTO che l’organo di revisione contabile del Comune ha provveduto a rilasciare la “Relazione 

dell’organo di revisione sul rendiconto della gestione 2020 e documenti allegati” in data 09.04.2021 acquisita 

agli atti con protocollo comunale n. 25656 in pari data del 28.05.2020 - in conformità all’art. 239 del d.lgs. 

18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm. e al vigente regolamento di ordinamento finanziario e contabile – nella 

quale è stata verificata la corrispondenza dei dati contabili desunti dal rendiconto della gestione 2020, 

comprendente il conto del bilancio, il conto economico e il conto del patrimonio, con le risultanze della 

contabilità ufficiale del Comune. 

 

PRESO ATTO della straordinaria situazione di emergenza sanitaria derivante dalla diffusione dell’epidemia 

da COVID-19 che ha caratterizzato l’esercizio 2020; 

TENUTO CONTO che, in conseguenza di tale situazione emergenziale, il legislatore è intervenuto 

prevedendo particolari misure e specifici fondi a parziale ristoro delle minori entrate registrate dai Comuni 

quali: 

• Fondo per l’esercizio delle funzioni fondamentali degli enti locali (art. 106 del DL 34/2020 ed all’art. 

39 del DL. 104/2020); 

• IMU-settore turistico  (art.177,DLn.34/2020eart.78,comma5, DLn.104/2020 n .137/2020 e art. 5, DL 

n. 149/2020); 

• Imposta di soggiorno (art.180,DLn.34/2020eart.40,DLn. 104/2020); 

• TOSAP-COSAP (art. 181, DLn. 34/2020eart.109, DL n. 104/2020). 

DATO ATTO che tra le risorse trasferite particolare importanza ha assunto il “Fondo per l’esercizio delle 

funzioni fondamentali degli enti locali”, di cui all’art. 106 del DL 34/2020 ed all’art. 39 del DL. 104/2020; 

RILEVATO, inoltre, che, ai sensi dell’art. 39, comma 2, del DL 104/2020, gli enti locali beneficiari del 

contributo per le funzioni fondamentali, sono tenuti a trasmettere al Ministero dell’economia e delle finanze-

Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato, entro il termine perentorio del 31 maggio 2021, una 

certificazione della perdita di gettito connessa all'emergenza epidemiologica da COVID-19, al netto delle 

minori spese e delle risorse assegnate a vario titolo dallo Stato a ristoro delle minori entrate e delle maggiori 

spese connesse alla predetta emergenza, attraverso il modello e con le modalità definite nel decreto del 

Ministero dell’economia e delle finanze, di concerto con il Ministero dell'interno, n. 212342 del 3 novembre 

2020; 

CONSIDERATO che i risultati che emergeranno dalla certificazione potrebbero avere riflessi sulla 

composizione del risultato di amministrazione, si da atto che qualora fosse necessario si provvederà 

all’adeguamento degli allegati interessati, con le medesime modalità previste per l'approvazione del 

rendiconto, come ricordato dalla recente Faq Arconet n. 47. 

RITENUTO, pertanto, alla luce delle risultanze sopra descritte, di proporre l’approvazione del rendiconto di 

gestione dell’esercizio finanziario 2020 composto da: 

 

• conto di bilancio, e altri allegati, dell’esercizio finanziario 2020 di cui al protocollo comunale n. 

23218 del 31.03.2021 ; 

• stato patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2020, di cui al protocollo comunale 

n. 23336 del 31.03.2021; 
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• relazione sulla gestione di cui al protocollo comunale n. 23279 del 31.03.2021 con annessa nota 

integrativa (relazione tecnica) di cui al protocollo comunale n. 23275 del 31.03.2021; 

• piano degli indicatori e dei risultati di bilancio, e altri allegati, di cui al protocollo comunale n. 23232 

del 31.03.2021; 

 

 

PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

 

 

1. di approvare il rendiconto di gestione dell’esercizio finanziario 2020, approvato come proposta dalla 

giunta comunale con la delibera n. 90 del 06.04.2021, composto dal: 

 

- conto di bilancio, e altri allegati, dell’esercizio finanziario 2020 di cui al protocollo comunale n. 

23218 del 31.03.2021 così come prescritto all’art. 231 dello stesso decreto, opportunamente 

integrati con il dettato del d.lgs. del 23.06.2011, n. 118; 

- stato patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2020, di cui al protocollo 

comunale n. 23336 del 31.03.2021così come prescritto all’art. 231 dello stesso decreto, 

opportunamente integrato con il dettato del d.lgs. del 23.06.2011, n. 118; 

- relazione sulla gestione di cui al protocollo comunale n. 23279 del 31.03.2021 con annessa nota 

integrativa (relazione tecnica) di cui al protocollo comunale n. 23275 del 31.03.2021 

- piano degli indicatori e dei risultati di bilancio, e altri allegati, di cui al protocollo comunale n. 

23232 del 31.03.2021 

 

 

2. di dare atto che il predetto rendiconto di gestione è costituito dai seguenti documenti: 

 

A. conto del bilancio dell’esercizio finanziario 2020 riassunto nelle seguenti risultanze: 

 

 
  

GESTIONE 

RESIDUI COMPETENZA TOTALE 

Fondo di cassa al 1° gennaio    12.844.552,30 

RISCOSSIONI (+) 19.823.296,94 51.725.731,83 71.549.028,77 

PAGAMENTI (-) 13.193.116,23 44.828.385,76 58.021.501,99 
     

SALDO CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   26.372.079,08 
     

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)   0,00 
     

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   26.372.079,08 
     

RESIDUI ATTIVI (+) 14.558.916,58 18.226.921,94 32.785.838,51 
 

di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze 

    
0,00 

RESIDUI PASSIVI (-) 997.662,77 12.332.924,42 13.330.587,19 
     

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (-)   1.106.777,34 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (-)   9.039.333,25 
     

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2020 (A)    35.681.219,81 
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e che la composizione del risultato di amministrazione con distinzione tra i fondi vincolati e non 

vincolati ai sensi dell’art. 187, comma 1, del 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm., è la seguente 

 

 

Composizione del risultato di amministrazione al 31/12/2020 

Parte accantonata 

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2020 

13.487.023,74 

Accantonamento residui perenti al 31/12/2020 0,00 

Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 0,00 

Fondo perdite società partecipate 0,00 

Fondo contenzioso 87.825,00 

Altri accantonamenti 1.139.365,00 

Totale parte accantonata (B) 14.714.213,74 
Parte vincolata 

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 

 
7.526.855,58 

Vincoli derivanti da trasferimenti 69.386,92 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 

Vincoli formalmente attribuiti all'ente 0,00 

Altri vincoli 0,00 

  

Totale parte vincolata (C) 7.596.242,50 

Parte destinata agli investimenti 

Totale parte destinata agli investimenti 

(D) 

 

3.213.594,22 

  

Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 10.157.169,35 

 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come avanzo 

da ripianare 

 

 

 

di dare atto che l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione 2020 formerà oggetto di successivi e separati 

provvedimenti; 

 

B. stato patrimoniale dell’esercizio 2020, che è così riassunto: 

 

Attivo 31/12/2020 31/12/2019 

Immobilizzazioni immateriali 2.891.837,42 2.937.344,76 

Immobilizzazioni materiali 136.886.918,93 136.691.148,64 

Immobilizzazioni finanziarie 20.728.121,04 20.507.038,62 

Totale immobilizzazioni 160.506.877,39 160.135.532,02 

Rimanenze 109.139,87 141.824,56 

Crediti 18.355.094,70 21.955.324,47 

Altre attività finanziarie 0 0 

Disponibilità liquide 27.360.778,49 13.833.251,71 

Totale attivo circolante 45.825.013,06 35.930.400,74 

Ratei e risconti 36.212,87 117.606,73 

Totale dell'attivo 206.368.103,32 196.183.539,49 

Passivo    

Patrimonio netto 177.505.874,00 167.829.581,54 

Fondi per rischi ed oneri 1.510.061,73 482.286,73 

Debiti di finanziamento 1.710.268,46 1.799.831,86 

Debiti di funzionamento 10.538.191,63 11.916.585,77 
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Debiti per anticipazione di cassa 
 

0 

Altri debiti 2.792.395,56 2.348.179,93 

Totale debiti 15.040.855.65 16.064.597,56 

Ratei e risconti 12.311.311,94 11.807.073,66 

Totale del passivo 206.368.103.32 196.183.539,49 

Conti d'ordine 25.654.290,45 20.322.397,16 

 

 

 

C. risultato economico di esercizio, così sintetizzato: 

 

    2020 2019 

A Componenti positivi  della gestione 55.718.744,48 51.928.704,21 

B Componenti negativi  della gestione 51.379.576,45 53.016.934,51 

 

  
Differenza fra componenti positivi e 

negativi della gestione (A-B) 
4.339.168.03 -1.088.230,30 

 

C Proventi (+) ed oneri (-) finanziari -3.178,93 -86.048,34 

E Proventi (+) ed oneri (-) straordinari 3.590.062,82 9.697.982,75 

 

  Risultato prima  delle imposte 7.926.051,92 8.523.704,11 

  Imposte  603.652,42 574.376,44 

  Risultato dell’ esercizio 7.322.399,50 7.949.327,67 

 

 

  

3. di approvare le risultanze dello stato patrimoniale e conto economico al 31 dicembre 2020 così come 

risultano sopra specificate, e sinteticamente riassunte di seguito: 

 

STATO PATRIMONIALE 

 - PATRIMONIO NETTO AL 31 DICEMBRE 2020  Euro 177.505.874,00 

 

CONTO ECONOMICO 

 - UTILE DI ESERCIZIO     Euro 7.322.399,50 

 

 

4. di destinare a riserva l’utile d’esercizio pari a euro 7.322.399,50; 

 

 

5. di dare atto delle seguenti risultanze dei principali allegati del Conto del Bilancio di cui al protocollo 

comunale n. 23218 del 31.03.2021: 

 

- il prospetto che dimostra il rispetto degli equilibri economico- finanziari: 

 

 
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 

COMPETENZA 

(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 
IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata (+) 1.130.500,83 

AA ) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 
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B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 54.202.796,98 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinabili al rimborso dei prestiti 
da amministrazioni pubbliche 

 
(+) 

 
0,00 

D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-) 45.635.425,33 

D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa) (-) 1.106.777.34 

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale (-) 0,00 

F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 

F2) Fondo anticipazioni di liquidità 

(-) 

 

 

 
(-) 

88.195,18 

 
0,00 

 
0,00 

 
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2) 

  
8.502.899,96 

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO 

EFFETTO SULL’EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI 

LOCALI 

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (+) 70.000,00 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei 

principi contabili 

 
(+) 

 
3.477.742,00 

di cui per estinzione anticipata di prestiti 
 

0,00 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o 

dei principi contabili 

 
(-) 

 
244.078,87 

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estizione anticipata dei prestiti (+) 0,00 

O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE ( O1=G+H+I-L+M 

) 

 
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020 

 
11.806.563,09 

(-) 1.129.614,59 

- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 3.379.677,58 

O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE 

CORRENTE 

 
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) 

(-) 7.297.270,92 

(-) 1.094.575,00 

O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE 
 

6.202.695,92 

 

 
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 

COMPETENZA 
(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 

IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+) 1.004.000,00 

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata (+) 10.417.583,30 

R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+) 8.639.805,81 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 

amministrazioni pubbliche 
(-) 

 

0,00 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei 

principi contabili 
(-) 

 

3.477.742,00 
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S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine (-) 0,00 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni di crediti medio-lungo termine (-) 0,00 

T) Entrate Titolo 5.04 - relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) 0,00 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o 

dei principi contabili 
(+) 

 

244.078,87 

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00 

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 4.327.638,69 

U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa) (-) 9.039.333,25 

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-) 0,00 

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+) 0,00 

Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE  ( Z1 ) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2- 
V+E) 

  
3.460.754.04 

- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2019 (-) 0,00 

- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio (-) 1.507.896,32 

 
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE 

  
1.952.857,72 

- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) (-) 258.993,30 

 
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE 

  
1.693.864,42 

 
EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO 

COMPETENZA 
(ACCERTAMENTI E IMPEGNI 

IMPUTATI ALL'ESERCIZIO) 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) 0,00 

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie (+) 0,00 

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie (-) 0,00 

W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)  15.267.317,13 

Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020 (-) 1.129.614,59 

Risorse vincolate nel bilancio (-) 4.887.573,90 

W2 EQUILIBRIO DI BILANCIO  9.250.128,64 

Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (-) 1.353.568,30 

W3 EQUILIBRIO COMPLESSIVO  7.896.560,34 

 

 
 

 

- i prospetti dei dati Siope e delle disponibilità liquide di cui all’art. 77 quater, comma 11, del d.l. 25 

giugno 2008 n. 112, convertito nella legge 6 agosto 2008 n. 133, e attuato con decreto del ministero 

dell'economia e delle finanze del 23 dicembre 2009, di cui al protocollo comunale n. 23218 del 

31.03.2021; 
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- l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo del Comune nell’anno 2020, 

di cui all’art. 16, comma 26, del d. l. 13 agosto 2011, n. 138, convertito dalla legge 14 settembre 

2011 n. 148, al protocollo comunale n. 23103 del 30.03.2021; 

- la percentuale di copertura dei costi dei servizi a domanda individuale per l’esercizio 2020 pari al 

47,07% di cui al protocollo comunale n. 23168 del 31.03.2021; 

 

6. di dare atto che i parametri di deficitarietà strutturale, approvati con decreto ministero interno di concerto 

con il ministero dell’economia e delle finanze del 28 dicembre 2018, per l’anno 2020 di cui al protocollo 

comunale n. 23232 del 31.03.2021 risultano negativi, pertanto l’ente non rientra fra quelli deficitari;  

 

7. di dare atto del rispetto dei vincoli imposti alla spesa del personale per l’anno 2020, quali: 

-  i limiti imposti alle assunzioni a tempo indeterminato in base ai criteri di sostenibilità 

finanziaria ex art.33, comma 2 del d.l. 34/2019, convertito con legge n. 58 del 28 giugno 2019 e 

al relativo decreto ministeriale attuativo adottato in data 17 marzo 2020 e pubblicato in G.U. del 

27.04.2020; 

-    i vincoli disposti dall’art. 9, comma 28. del d.l. 31 maggio 2010 n. 78 sulla spesa per personale 

a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e 

continuativa; che obbligano a non superare la spesa dell’anno 2009 di euro 138.600,00 

(comprensivo di oneri riflessi e irap); 
-   l’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557. della legge 27 

dicembre 2006 n. 296 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 

8.817.942,00 di cui al protocollo comunale n. 23218 del 31.03.2021; 

-   l’art.40 del d.lgs. 30 marzo 2001 n. 165; 
-  l’ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del 

personale come previsto dal comma 2 dell’art.23 del d.lgs. 25 maggio 2017 n. 75; 
 

 

8. di dare atto che con delibera di giunta comunale n. 66 del 12.03.2021 è stato approvato il riaccertamento 

ordinario dei residui attivi e dei residui passivi, come previsto dall’art. 3, comma 4 del d.lgs. 23 giugno 

2011, n. 118  e la conseguente variazione di bilancio 2020 e 2021 per imputazione del Fondo Pluriennale 

Vincolato e che: 

- i residui attivi conservati derivano da accertamenti formali preventivamente assunti con le modalità 

previste dall’art. 189 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 

- i residui passivi conservati derivano da formali provvedimenti di impegno esecutivi o da obblighi di 

legge e che gli stessi sono stati determinati secondo le prescrizioni degli artt. 183 e 190 del d.lgs. 18 

agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 

  

9. di dare atto che i dirigenti dei settori organizzativi del Comune hanno dichiarato l’inesistenza di 

debiti fuori bilancio al 31.12.2020 di cui al protocollo: 

- n. 10203  del 11.02.2021 Dirigente settore Attività produttive e Tributi 

- n. 8825 del 08.02.2021 Dirigente settore Finanziario e Sociale 

- n. 8045 del 04.02.2021 Dirigente settore Tecnico 

- n. 7848 del 03.02.2021 Dirigente settore Polizia Locale e Appalti 

- n. 11148 del 16.02.2021 Segretario Generale 

-  

 

10. di dare atto inoltre che: 

- il tesoriere ha fornito il rendiconto al 31.12.2020 di cui al protocollo comunale n. 5836 del 

28/01/2021.; 

- gli agenti contabili hanno proceduto alla resa del conto ai sensi dell’art. 233 del d.lgs. 18 agosto 

2000, n. 267 e ss. mm.; 

- gli inventari dei beni mobili ed immobili sono aggiornati alla data del 31.12.2020 ai sensi dell’art. 

230 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm.; 

- tutti i pagamenti esposti nel conto consuntivo derivano da atti deliberativi esecutivi ai sensi di legge 

e/o da provvedimenti interni così come previsto dal regolamento di ordinamento finanziario e 

contabile vigente, approvato con delibera consiliare n. 93 del 07.06.2001; 
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- gli indicatori di tempestività dei pagamenti per l’anno 2020 sono stati pubblicati dalla Piattaforma 

dei Crediti Commerciali al 31.01.2021 e  sono stati pubblicati sul sito istituzionale del Comune di 

Jesolo  di cui  al prot. n. 22298 del 26.03.2021; 

- ai sensi dell’art. 859 c. 1 del d.lLgs. n. 145/2018 à stato pubblicato sul sito istituzionale del Comune 

di Jesolo e sulla Piattaforma dei Crediti Commerciali al 31.01.2021 il debito commerciale residuo, 

di cui all’articolo 33 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, rilevato alla fine dell’esercizio 

2020 di cui al prot. n. 22298 del 26.03.2021 . 

- l’elenco indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione e del bilancio consolidato 

dei soggetti appartenenti al gruppo amministrazione pubblica del comune di Jesolo sono allegati al 

rendiconto di cui al prot. n. 21976 del 25.03.2021; 

 

11. di dare atto dell’esito della nota informativa relativa ai rapporti di debito e credito tra il Comune e le 

proprie società controllate e partecipate al 31.12.2020 effettuata dal Responsabile finanziario - ai sensi ai 

sensi dell’articolo 11, comma 6, lettera j del D.Lgs. 118/2011- in data 01.04.2021 di cui al protocollo 

comunale n. 23566 del 01.04.2021 e asseverata dal collegio dei revisori dei conti; 

 

12. di dare atto che l’organo di revisione contabile del Comune ha provveduto a rilasciare la “Relazione 

dell’organo di revisione sul rendiconto della gestione 2020 e documenti allegati” in data 09.04.2021 con 

protocollo comunale n. 25656; 

 

13. di dare atto che qualora fosse necessario a seguito della certificazione COVID-19 ai sensi dell’art. 39, 

comma 2, del DL 104/2020 si provvederà all’adeguamento degli allegati interessati, con le medesime 

modalità previste per l'approvazione del rendiconto; 

 

14. di pubblicare, ai sensi di quanto previsto dal d.lgs. 14 marzo 2013 n. 33 e dal d.P.R. dei ministri 22 

settembre 2014, la delibera di approvazione della presente proposta sul sito istituzionale del Comune; 

 

15. di dare atto che il rendiconto della gestione 2020 sarà trasmesso alla banca dati amministrazioni 

pubbliche nei termini e per gli effetti dell’art. 9 d.l. 24 giugno 2016 n. 113. 

 

16. di dichiarare l’immediata eseguibilità della presente proposta di deliberazione per consentire l’eventuale 

successiva applicazione dell’avanzo di amministrazione che si rendesse necessaria. 

 

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

  Esterina Idra 

 

_________________________________________________________________________________ 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7 marzo 2005 n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


